



Biuletyn Informacyjny nr 4 (150) 1-7 lutego 2010 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 1 lutego

POSIEDZENIE ZESPOŁU DS. PROSTYCH FUNDUSZY

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w kolejnym posiedzeniu zespołu ds. Prostych Funduszy.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 12.00

BIZNES DLA ŚRODOWISKA – OGŁOSZENIE POLSKICH KANDYDATÓW

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w konferencji prasowej podczas, której ogłoszeni zostaną polscy kandydaci do Europejskich Nagród „Biznes dla Środowiska”. Organizatorem spotkania jest Fundacja Partnerstwo dla Środowiska www.fpds.pl

Warszawa, siedziba PKPP Lewiatan, ul. Klonowa 6, godz. 11.00-13.00

Czwartek, 4 lutego

VIII POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM INNOWACYJNA GOSPODARKA 2007-2013

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w VIII posiedzeniu Komitetu Monitorującego Program Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 11.00



AKTUALNOŚCI



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Ponad 250 mln zł unijnych dotacji na infrastrukturę uczelni

- **Pamiętajmy, że instytucje najlepiej realizujące działania współfinansowane z Europejskiego Funduszu**

Rozwoju Regionalnego będą mogły uzyskać dodatkowe środki z Krajowej Rezerwy Wykonania. Resort szkolnictwa wyższego jest w tym wypadku jednym z głównych kandydatów – powiedział wiceminister Adam Zdziebło podczas spotkania w MNiSW towarzyszącego podpisaniu umów na dofinansowanie budowy nowoczesnych ośrodków dydaktycznych. Na poprawę infrastruktury sześciu polskich uczelni przeznaczonych zostało ponad 250 mln zł w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko.

Wiceminister przypomniał, że łącznie w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko przewidzianych jest 500 mln euro z EFRR na realizację inwestycji z zakresu infrastruktury szkolnictwa wyższego. Dotychczas w ramach Priorytetu XIII zawarto 33 umowy o dofinansowanie (łącznie z dziś zawartymi) na kwotę ponad 2 mld zł (z budżetu UE pochodzi 1,71 mld zł, pozostałe środki z budżetu państwa). Należy podkreślić, iż jest to najwyższa kontraktacja w ramach całego Programu. Pieniądze zostaną przeznaczone na rozwój ośrodków akademickich kształcących przede wszystkim specjalistów w zakresie nowoczesnych technologii. W założenia te doskonale wpisują się projekty, które otrzymały dofinansowanie:

1. Politechnika Warszawska

projekt: „Rozbudowa Wydziału EiT Politechniki Warszawskiej oraz utworzenie sieci laboratoriów dydaktycznych”

2. Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny (do 31.12.2008 Politechnika Szczecińska)

projekt: „Budowa Centrum Dydaktyczno-Badawczego Nanotechnologii”

3. Politechnika Gdańska

projekt: „Nowoczesne Audytoria Politechniki Gdańskiej

4. Śląski Uniwersytet Medyczny w Katowicach

projekt: „Przebudowa obiektu nieczynnej pralni Szpitala Klinicznego w Katowicach – Ligonie z przeznaczeniem na Centrum Dydaktyki i Symulacji Medycznej Śląskiego Uniwersytetu Medycznego w Katowicach”

5. Wojskowa Akademia Techniczna

projekt: „Przebudowa budynku nr 36 na cele dydaktyczne Mechatroniki Wojskowej Akademii Technicznej”

6. Politechnika Poznańska

projekt: „Centrum Dydaktyczne Wydziału Technologii Chemicznej Politechniki Poznańskiej”

Więcej na www.pois.gov.pl i www.nauka.gov.pl



Otwarcie Programu Współpracy Transgranicznej Polska-Białoruś-Ukraina

Minister Elżbieta Bieńkowska uczestniczyła w konferencji inaugurującej Program Współpracy Transgranicznej Polska-Białoruś-Ukraina 2007-2013. Spotkanie z udziałem Bogdana Daniliszyna - ministra gospodarki Ukrainy oraz przedstawicieli Ministerstwa Spraw Zagranicznych Republiki Białorusi odbyło się 27 stycznia we Lwowie.

Podczas spotkania zostały zaprezentowane założenia i priorytety Programu, możliwości współfinansowania działań oraz warunki naboru wniosków o dofinansowanie projektów. Program Współpracy Transgranicznej Polska-Białoruś-Ukraina 2007-2013 jest największym programem finansowanym ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa. Jego



celem jest wspieranie współpracy transgranicznej pomiędzy Polską, Białorusią i Ukrainą. Na dofinansowanie projektów o charakterze transgranicznym Unia Europejska przeznaczy łącznie około 186 mln euro.

Równolegle trwa już (od 2 listopada 2009 r. do 1 marca 2010 r.) pierwszy nabór wniosków o dofinansowanie oraz cykl szkoleń dla potencjalnych beneficjentów organizowanych przez Wspólny Sekretariat Techniczny. 26 stycznia, także we Lwowie, odbyło się Forum Poszukiwania Partnerów – inicjatywa ułatwiająca kojarzenie instytucji partnerskich i zwiększanie ponadnarodowego charakteru ich współpracy.

Obszar programu obejmuje główne regiony wsparcia oraz regiony przyległe i składa się z następujących jednostek administracyjnych:

- **w Polsce** podregiony: krośnieńsko-przemyski (w województwie podkarpackim), białostocko-suwalski (w województwie podlaskim), białkopodlaski i chełmskozamojski (w województwie lubelskim), podregion ostrołęcko-siedlecki (w województwie mazowieckim) a także jako regiony przyległe: podregion rzeszowsko-tarnobrzeski (woj. podkarpackie), łomżyński (w województwie podlaskim) i lubelski (woj. lubelskie);
- **na Białorusi**: obwód grodzieński, obwód brzeski, siedem zachodnich rejonów obwodu mińskiego: Miadzioł, Wilejka, Mołodeczno, Wołożyn, Stołpce, Nieśwież, Kleck, oraz jako regiony przyległe: Mińsk (miasto) i wschodnia część obwodu mińskiego (15 rejonów) oraz obwód homelski;
- **na Ukrainie**: obwód lwowski, wołyński, zakarpacki i jako regiony przyległe: obwód tarnopolski, rówieński, iwanofrankowski.

Podczas wizyty we Lwowie, minister Bieńkowska spotkała się również z ministrem rozwoju regionalnego i budownictwa Ukrainy, Wasylem Kuibidą. Ministrowie podpisali list intencyjny, który określa ramy współpracy pomiędzy Ministerstwem Rozwoju Regionalnego RP a Ministerstwem Rozwoju Regionalnego i Budownictwa Ukrainy. Więcej informacji na stronie: www.pl-by-ua.pl



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Podpisano trzytysięczną umowę w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka

Trzytysięczna umowa o dofinansowanie projektu podpisana została w ramach Działania 5.4 Zarządzanie własnością intelektualną, Programu Innowacyjna Gospodarka (POIG). Beneficjentem jest Małopolska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A., realizująca projekt "WIDOK – Własność Intelektualna: Doceniam – Ochroniam – Korzystam". Wartość dofinansowania przedsięwzięcia wynosi 992 tys. złotych.

Wartość dotychczas zawartych w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka umów o dofinansowanie wynosi **18,43 mld złotych**, co stanowi 46 proc. alokacji z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

W ramach list rankingowych Instytucja Zarządzająca Programem zatwierdziła do tej pory **3 597 wniosków** o dofinansowanie na kwotę **21,36 mld złotych**. Płatności zrealizowane na rzecz beneficjentów wynoszą **1,51 mld złotych**. Beneficjenci otrzymali ponad **894 mln złotych** w formie zaliczek na poczet realizacji projektów. Więcej na www.poiq.gov.pl

Ruszył cykl konferencji: Innowacyjne fundusze europejskie na innowacyjne inwestycje

- Innowacyjność jest wyzwaniem strategicznym dla Polski. Aby znaleźć się w czołówce krajów globalnej gospodarki, nie możemy wyłącznie iść do przodu - musimy biec. A do tego konieczne są Fundusze Europejskie - powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski rozpoczynając pierwszą konferencję szkoleniową pt.: „Innowacyjne fundusze europejskie na innowacyjne inwestycje”, która odbyła się 27 stycznia 2010 r. w Warszawie.



„Innowacyjne fundusze europejskie na innowacyjne inwestycje” to cykl 8 regionalnych konferencji, których zadaniem jest ukazanie szerokich możliwości finansowania innowacyjnych inwestycji z Funduszy Europejskich. Konferencje są organizowane przez Konfederację Pracodawców Polskich (przy wsparciu merytorycznym firmy Deloitte) w okresie styczeń – marzec 2010 r.

Na każdym spotkaniu uczestnicy otrzymają kompleksowe materiały informacyjne, w tym przewodnik po źródłach dofinansowania innowacyjnych przedsięwzięć, będą oni także mogli skorzystać z bezpłatnych konsultacji z ekspertami firmy Deloitte. Osoby zainteresowane takimi konsultacjami podczas aplikowania na konferencję wypełniają ankietę, w której opisują planowane przedsięwzięcie, dzięki czemu eksperci przygotowują optymalne rozwiązania i porady dla każdego uczestnika. Więcej na stronie www.dotacje.kpp.org.pl



KONKURSY

Rusza II edycja konkursu EUROLIDER 2010



Ruszyła II edycja konkursu o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego EUROLIDER 2010. To wyróżnienie dla osób, które dzięki zaangażowaniu na rzecz rozwoju lokalnego i aktywizacji lokalnej społeczności, sięgając po Fundusze Europejskie zmieniają najbliższą rzeczywistość. Zgłoś swojego Kandydata! Pamiętaj - masz czas do 26

lutego 2010 r.

Kto może być kandydatem?

Kandydatem w konkursie może być każda osoba, która na dzień złożenia zgłoszenia zajmuje się tematyką Funduszy Europejskich. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego poszukuje osób, które przyczyniają się do powstania lub realizacji projektów służących mieszkańcom oraz poprawie warunków życia w regionie, wykorzystując przy tym dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Warunkiem startu w konkursie jest, aby projekty „firmowane” przez kandydatów były dofinansowane w ramach Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006 lub Narodowej Strategii Spójności. Szczegółowe informacje na temat tego, kto może być kandydatem w konkursie, zostały określone w Regulaminie konkursu.

Jak zgłosić kandydata?

Kandydata do Konkursu mogą zgłosić wspólnie minimum 3 osoby fizyczne lub 3 instytucje/organizacje za pośrednictwem swoich przedstawicieli/pracowników. Kandydat zostaje zgłoszony na podstawie formularza zgłoszeniowego, do którego może zostać załączona prezentacja multimedialna.

Formularz zgłoszeniowy należy przesłać na adres: Ministerstwo Rozwoju Regionalnego Departament Informacji, Promocji i Szkoleń ul. Wspólna 2/4 00-926 Warszawa z dopiskiem „Konkurs EUROLIDER 2010”

Do kiedy można wysłać zgłoszenia?

Formularz zgłoszeniowy należy wysłać w terminie **do 26 lutego 2010 r.** Należy jednak pamiętać, że decyduje data wpływu do kancelarii Ministerstwa Rozwoju Regionalnego.

Jak i kto wybierze Laureatów?

Laureaci konkursu zostaną wyłonieni przez Kapitułę Konkursu, powołaną przez Ministra Rozwoju Regionalnego. Wybór nastąpi w 2 etapach, po weryfikacji wszystkich zgłoszeń pod względem formalnym i merytorycznym. W pierwszym etapie Kapituła Konkursu wskaże osoby nominowane, w drugim Laureatów Konkursu. Zgodnie z Regulaminem Konkursu możliwe jest również przyznanie wyróżnień.



W ramach konkursu zostanie przyznana również nagroda Internautów w drodze głosowania internetowego. Internauci wybiorą swojego Laureata z grona osób nominowanych.

Zwycięskich Laureatów konkursu **EUROLIDER 2010** poznamy podczas **III Forum Funduszy Europejskich**, które odbędzie się 7-8 maja 2010 r. w Warszawie. Wszelkie pytania dotyczące konkursu można zgłaszać na adres e-mail: eurolider@mrr.gov.pl lub pod numerem tel.: 0 22 461 35 74

Więcej na:

www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/konkurs_Eurolider2010_250110.aspx

★ NABORY WNIOSKÓW

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

Od 25 stycznia 2010 r. do 22 lutego 2010 r. Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego ogłasza konkurs zamknięty na nabór wniosków o dofinansowanie w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przed-szkolnej*, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na: www.efs.warmia.mazury.pl

Ogłoszenie konkursu w ramach Poddziałania 8.1.1, 8.1.2, Działania 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, w województwie opolskim

28 stycznia 2010r. w Województwie Opolskim ogłoszono nabór wniosków projektowych w ramach konkursu zamkniętego Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw*, Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie*, Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego* Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Dokumentacja konkursowa dostępna jest w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu oraz na stronie internetowej: www.pokl.opolskie.pl

★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Projekty dokumentów

- Do 12 lutego br. na adres: robert.sidorowicz@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do **projektu zmian Wytycznych w zakresie informacji i promocji**.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/konsultacje/horyzontalne/strony/horyzontalne.aspx



- Do 26 lutego br. na adres: strategiapolskiwschodniej@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do projektu „**Założeń aktualizacji i uzupełnienia Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego Polski Wschodniej do roku 2020**”.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/aktualnosci/rozwoj_regionalny/Strony/konsultacje_strategii_rozwoju_spol_gosp_PORPW_270110.aspx

Obowiązujące dokumenty

- Od 22 stycznia br. obowiązują **wytyczne w zakresie jednolitego systemu zarządzania i monitorowania projektów indywidualnych**.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/obowiazujace/horyzontalne/strony/lista.aspx



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (2 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

*harmonogram może ulec zmianie

